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Q i j é ili VH O ?Que puis-je stériliser aux VH2O2 ?

• ODim
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OMCJ
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E lExemples
Acier Polyéthylène
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Exemples de produitsExemples de produits 
non stérilisables

• Solutions
• Poudre
• DMx contenant de la celluloseDMx contenant de la cellulose
• Instruments avec des lumières fermées 

d’ ôtéd’un côté
• Etc., voir manuel de l’utilisateur,
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CHUVCHUV
• Hôpital de 900 lits
• 23 salles d’opérationp
• 20’000 opérations par année
• 1 Stérilisation centrale1 Stérilisation centrale

– 3 sites 
• Procédés de stérilisation• Procédés de stérilisation

– Vapeur 85 190 UTS 98.7 %
OE 617 UTS 0 7 %– OE 617 UTS 0.7 %

– VH2O2 534 UTS 0.6 %
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Hi t iHistorique
• 1996 premier STERRAD®

• 100100
• 100 S
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Hi t iHistorique
• Janvier 2009 : 100 NX
• Pourquoi ?Pourquoi ?

– Plus de pièces 
de rechange
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Manuel de 
l’utilisateurl utilisateur
A lire absolument 
avant utilisation
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380 V lt / 32 A380 Volts / 32 Amper
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E b llEmballage

• Sachets en 
Polypropylène ou enPolypropylène ou en 
Tyvek®

’• Pas d’emballage en  
cellulose ou en coton

• Soudeuse avec  une 
autre température
– 125°C au lieu de 175°C
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R UVRayon UV
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E t tiEntretien
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Ch tChargement
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Diffi ltéDifficultés
• Pendant la phase de vide, nous avons une 

pression d‘environ 400 mTorr = 0.4 mbarp
• Les sachets gonflent et le rayon UV est 

cachécaché
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S l ti i d téSolution = un panier adapté
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U t diffi ltéUne autre difficulté
• Après le nettoyage et avant le 

conditionnement, les DMx doivent être ,
propres, secs et fonctionnels
S‘il reste de l‘humidité le cycle est• S‘il reste de l‘humidité, le cycle est 
interrompu

• La majorité des interruptions de cycle est 
due à cette raisondue à cette raison
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Contrôle des paramètres

• Les paramètres doivent être 
é d lcomparé avec ceux de la 

validation
Est ce suffisant ?• Est-ce suffisant ?
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Contrôle des indicateurs chimiques selon laContrôle des indicateurs chimiques selon la 
SN EN ISO 11140
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Contrôles desContrôles des 
indicateurs biologiques

• Selon SN EN ISO 11338 
• Geobacillus 

stearothermophilus
• Un indicateur stérilisé
• Un indicateur non stérilisé
• Quand ?

• Chaque charge ?
• Tous les 15 jours ?
• Jamais ?Jamais ?
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E i d di DEPEssai de divers DEP
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DEP CHUVDEP CHUV 

Non stériliséStérilisé StériliséNon stérilisé
+

Stérilisé
-

Stérilisé
+/-
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Ré lt tRésultats (DEP CHUV)

TE + Stérilisé
• 2 x 50 cm + + (1)2 x 50 cm + + (1)
• 2 x   0 cm + - (1)
• 2 x 10 cm + - (1)
• 2 x 40 cm + + (1)• 2 x 40 cm + + (1)
• 2 x 30 cm + - (2) +(3)
• 2 x 20 cm + - (4) +(1)
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ISO 14161
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A t DEPAutre DEP
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Contrôle de l’intégrité des emballages
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Q l ff t é tif ?Quels effets négatifs ?
Action sur la surface de certains DMx• Action sur la surface de certains DMx
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Autres appareilsAutres appareils
(STERIS et Belimed)

VHP MD880 : 249 l VHP MD2000 : 543 l PLASMASTER 40/80/140
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VHP  MD880 : 249 l VHP  MD2000 : 543 l PLASMASTER 40/80/140



C ûtCoûts
• Achat 170‘000.-
• Amortissement

sur 7 ans 24’300.-
Validation et entretien 10’000• Validation et entretien 10’000.-

• Total annuel 34’300.-
• Nombre d’unités par année 534
• Coût d’une unité VH O 64 -• Coût d une unité VH2O2 64.-
• Coût d’une unité vapeur ≅ 10.-
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C l iConclusion

Avantages
• Stérilisation de matériel

Désavantages
• Tout le matériel ne peut• Stérilisation de matériel 

thermosensible
• Durée des cycles

• Tout le matériel ne peut 
pas être stérilisé par cette 
méthodeDurée des cycles  

inférieure à 1 heure – Papier, coton, etc.
– Corps creux avec diamètre 

i fé i à 1inférieur à 1 mm

• Coûts élevés
Efficacité sur les prions ?• Efficacité sur les prions ?
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M i d t tt ti !Merci de votre attention !


